

POKROK ZÁPADU.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MAY 1878.

ROČNÍK XXIII. - ČÍSLO 2.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 25. DUBNA 1894.

Printed at the Post Office at Omaha, Nebraska, as second class May 1878.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Politické.

Z Washingtonu.

V pondělí kongres truchlil nad smrtí senátora Vane. V úterý v sněmovně poslané došlo k jednání o pravidlech sněmovně, totiž o navržené změně, kterou by umožněno bylo sněmovně. Komise pro pravidla sněmovni navrhla změnu v tom smyslu, aby při čtení jmen za účelem zjištění quorum dva členové, po jednom z protivaňských stran, dávali pozor a zaznamenávali ty, kteří by byli přítomni a neovzvali se; po skončení čtení jmen, jestliže počet těch jenž odpověděli netvořil quorum, obě strany členové, kteří jsou přítomni, aniž by byli odpověděli a jejich jména budou zanechána a počítána; dále, že každý má sčítat se hlasováním. Někteří demokraté, jako "náš" Bryan, velice tomu odporovali, podávajíc různé námitky, jaké činili dříve, pokud bylo to "republikánské" námitky, že prý totiž je to zkracování práv menšiny; že prý v mnohých státech musí být po uzavření nadobitě věčná celého sněmu a zaváděním této novoty že se odjíždí menšině právo vynutit toho, aby mohli projít jen takové předlohy, s nimiž absolutní nadpoloviční většina souhlasí. Po delší debatě bylo pravidlo toto přijato 12 proti 47 hlasům. Republikánské, tak jako při hlasování o zákoně Shermanově, nejednali stranicky, jak jako činili vždy demokraté, nýbrž hlasovali s většinou pro; hlasy proti odevzdané byly vesměs demokratické. — Ve středu jednalo se o předloze pro rozpočet diplomatický, k němuž rozvinula se debata v různých směrech, o zahraniční politice, o celní otázce a j.

V senátu pokračovalo se den se den v debatě celní. V úterý senátor Lodge navrhl opravu, aby na přívaz Anglie bylo clo zdvojnásobeno, pokud by Angličtí nesvolili k společné smlouvě o používání stříbrné měny. — Ve středu mluvil proti předloze staří senátor Morrill. Říkal, že demokraté udržují těsně obchodní a průmyslovou, pouze jen v justamentu, aby provedli platformu chicagskou, odsuzoval daň z příjmů a zahraniční politiku vlády.

Blandově komisi mincovní předložil člen Meyer předlohu na ražbu seignioráže, ku kteréž připojeno opatření, jimž povoluje se sekretář pokladny vydáván úpisem. Meyer ujistil členy, že je to "vládní" předloha, že sekretář pokladny jím jí schvaluje a nemá pochybnosti i o tom, že prezident jí souhlasí. Vida, vida, kam jsme to nepřivedli za demokratické blaženosti vlády, až k tomu, že koncesu podávány jsou vládní předlohy, jako v Rakousku. — Nepochybně, že nynější kongres zruší as 30 členů v různých menších městech, mezi nimiž je Burlington, Iowa, a Crosse, Wis., Rock Island a j. Těchto celních prý loni přijato bylo pouze \$5,097 cla, ale na vydráždění jich vynaloženo bylo 30,601.

Výsledky republikánské.

V městech a městech v okolí Chicaga, ve státu Illinois odbývaly dne 18. dubna volby místní, což však tím pozoruhodnější, že na všech stranách zvítězili republikáni. V Jerseyville, Naperville, Elkhart, Ottawo, Decatur a na jiných místech bylo vítězství republikánů úplné.

V Berdeen, S. D. a na jiných místech v Dakotě odbývaly se

rovněž volby místních. Také zde výsledkem pro republikány byl veliký úspěch. Totéž platí o Hot Springs a jiných větších městech. Jak vidět více se pořádně obrací a není demokratům zrovna příjemným.

Ve čtvrtek pokračováno v sněmovně poslancek v jednání o rozpočtu pro potřeby diplomatické a konsulární a míce se znovu prádná sláma o havajské záležitosti. — Pátek skoro celý stráven byl debatou o povolení jistých nároků z Tennessee na náhradu za škodu v občanské válce utrpěnou.

Ve čtvrtek mluvil sen. Perkins z Kalifornie v senátu proti předloze celní, zejména proti položkám týkajícím se přímě Kalifornie, jako vína, ovoce, cukr atp. Senator Peffer navrhl sestavení komise, které by odložena byla petice armády Coxeého. V pátek mluvil proti celní předloze Gallinger z New Hampshire a říkal, která bude na záhubu průmyslu; po něm mluvil McMillan z Michiganu a Dolph z Oregonu rovněž proti předloze. — V sobotu pokračoval Dolph ve své řeči. V též den předložil prezident opět některé korespondence s Havajskem a též předloženy protesty a usnesení dělnictva shromážděného ve Washingtoně proti přijetí celní předlohy Willsonovy.

Kronika udalostí.

Kukuřičný trh.

Zkušební obilní obchodníci soudí, že jest již na čase, kdy musí ceny kukuřice do výše. Poslední dvě sklizně byly neúplné, neb za oba roky poslední sklídilo se jen asi 1,630,000,000 bušlů, kdežto před třemi roky obnášela úroda 2,000,000,000 bušlů. Dobrý průměr sklizně jest asi 1,800,000,000 bušlů, a proto má země za ty dva roky schodek na kukuřici o 170,000,000 bušlů. Nelze se tedy diviti, že čeká se na jisto, že ceny se zvýší. Viditelná zásoba v trzích obnášela v sobotu v celé zemi 16,021,000 bušlů proti 13,805,000 bušlů loni. Z toho se nalézá v Chicagu jen na elevatorech 5,773,000 bušlů a 3,000,000 bušlů jsou na cestě tamtéž. Zásoby tyto vystačí úplně na měsíc, kdy rolníci počnou zase dále voziti do trhů. Zatím ale jsou dodávky zastavené, neb musí rolníci obstarávat svá role. Obchodníci odhadují, že do července vystoupí pšenice jistě na 45 až 50c., a snad ještě více.

Zákon, který neplatí.

Nejvyšší soud státní v Lansing, Michigan vydal rozhodnutí, jímž prohlašuje tak zvaný zákon o dani z odkazů za neústavní. Dle zákona toho mohl stát používat daně z odkazů ku placení svých běžných výloh. Soud praví, že daň tato jest zvláštní, a že zákon protiví se oddělení ústav, které nařizuje, že všechny penze vybrané ze zvláštních daní musí být věnovány jedině školské záloze, pokud by jich tato potřebovala, a dále že se musí dáti na splácení státního dluhu. Zmíněný zákon ustanovoval daň 5 ze sta z majetku \$5,000 neb více odkázaného vzdálenějším příbuzným, a 1 ze sta z majetku od \$5,000 výše odkázaného přímým dědicům.

Vyhličky na úrodu.

Povětrnostní úřad v San Francisco, Cal. uveřejnil zprávu, jež ukazuje, že průměrná teplota v údolí řeky Sacramento stála dva stupně nad obyčejnou teplotou a sice při silných a suchých větrech severních. To jsou ale špatná znamení

pro letošní úrodu. Pastviny rychle vysychají jak na úpatí hor tak i v nehlubších údolích. Úděl řeky Sacramento netrpí tím nedostatkem deště jako střední a jižní krajiny státu. Jestliže během deseti přítich dnů spadne vydatný déšť, bude pro celý stát pravým dobrodínem. Vyhličky na páchnou ovocnou úrodu jsou přítomné a očekává se bohatá sklizeň meranůk, kdežto zprávy o úrodě obilní se všech částí státu zní poněkud méně příznivě. V některých krajích údolí San Joaquina neutrpělo obilí nedostatkem deště mnoho, ale v největší části pšeničných krajů poškodily suché větry úrodu značně. V několika okresích není dosti pastvy.

Ku počtu hrdinů.

V Boston, Concord a Lexingtonu oslavili dne 19. dubna památku hrdinů a vlastenců z doby revoluční a sice způsobem co nepřiměřenějším udalostem před 119 lety. Oslava tato pořádná bylo letos poprvé. Obchody, veřejné úřady a školy byly zavřeny a všude vlály americké prapory, ku počtu těch hrdinů, již nasadili vše k utvoření této nové vlasti naší a podstoupili své kroky revoluční v zápasu za neovislost. Den 19. dubna jest památným dnem bitvy u Lexingtonu.

Všeobecná stávká.

Delegáti organizace "United Mine Workers" na konvenční odbývané v Columbus, O. jakž jsme již sdělili, usnesli se, že dnem 22. t. m. zahájena býti má všeobecná stávká horníků po celé Americe. Organizace ta má členy své od Pennsylvanie po Washington. Praví se, že stávkou postiženo jest 100,000 horníků. Taková veliká stávká jest ovšem věcí vážnou. Předseda unie praví, že mzda horníků klesla v posledním době na stupeň nejnižší a stávká, že posledním jest jejich útočištěm. Bude-li prohrána jaké budou její následky? Stávká zahájena byla ve 23 organizovaných odborech a sice ve Washingtonu, Wyomingu, Coloradu, v Indianském území, Missouri, Kansasu, Alabamě, Kentucky, Západní Virginii, Virginii, Marylandu, Ohio, Indianě a Illinois.

Společnosti dělní na některých místech spoléhaly na to, že horníci jsou rádi, že v stávkách těchto poměrech pracují vůbec i očekávaly, že stávká nenabude ani takových rozměrů, jakž Jednota horníků slibovala. Avšak v tomto očekávání se klamaly. Stávká rozšířila se téměř všude a jest opravdu všeobecnou. Společnosti za žádnou cenu prý nepovolí a kdyby měly nechat horníky vyhladovět. Povážíme-li, že ve většině dolů od delší doby tak jako tak se nepracovalo, aneb s menším počtem dělníků jest volba doby stávkou ovšem nepřehodna a následky stávkou, pakli bude prohrána mohou býti velice smutné.

Jak si kdo ustele.

V Texarkana, Tex. zvolili si listek všelikých fanatiků a výsledky záhy se dostavily. Poprvé od nepamětných dob byly minulé neděle, prvně to neděle od nastoupení nového mayora, všechny hostince a doutníkářské obchody zavřeny a žádné nápoje ani doutníky nebyly k dostání. Za to ale činili v sobotu večer majitelové kofalen znamenité obchody, neboť všichni mužští občané v městě opatřili si domů zásobu lihovin. Tyto "novoty" postihly též i obyvatelstvo v Texarkane, Arkansasu, neboť následkem nových přinesných nedělních zákonů putovali vždy v neděli do sousedních obcí v Texas, kde se

KRAJANÉ!

Uvádíme Vám v známost, že jsme otevřeli firma pod jménem

South Omaha Live Stock Commission Co

totéž p. A. L. Williams a dobře známý krajano p. Fr. Pivoňka.

Tato firma má nejlepšího a nejlepšího prodáváče v jakém. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všechno se ručí.

South Omaha Live Stock Co.

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

náležitě "bavili." Nový mayor jest neobyčejně "rázný pán" a všeobecně se ví, že pod jeho vládou budou občané jen třešni. Liberální živly doufají, že toto fanatické provládní zákonů bude mít za následek, že město přijde posléze k rozumu a živlů fanatických se zbaví.

Vichřice v Missouri.

Dne 21. dubna zasaženo bylo město Summerville, Mo. prudkou vichřicí, jež mnohé škody způsobila. Zvláště v okolí jsou stráty citelné, zejména na staveních, v zahrádách a na polích a na plotech. Žena farmáře V. A. Keela byla zabita a s ní tři děti. Jsouť troskami obydli jejich zasaženy a na místě usmrceny. Mnoho jiných osob bylo zraněno.

Společily se.

Z New Yorku se sděluje, že obě hlavní německé společnosti přeplavni, Severo-německý Lloyd a Hambursko-americká uzavřely mezi sebou příměří, ohledně dopravy přístěhovalců i zboží mezi Německem, Anglickem a Amerikou. Nebudou prý více mezi sebou závoditi a budou udržovati stejné ceny. Také nebudou jejich parníky stejnou dobou z přístavů vyjížděti.

Nechť je ve Washingtonu.

Sbor komisářů pro Distrikt Columbia vydal prohlášení, v kterém praví mezi jiným, že ve Washingtonu není továren a průmyslůvých závodů a již nyní že má distrikt co dělat, aby své chudé vyživil, proto vyzývá armádu Coxyho, aby upustila od záplavy Washingtonu, kteréž nemůže způsobiti nic, než utrpení a nezané jim samým. Konečně upozorňuje, že zákon zapovídá žebrat a neoprávněné srocování a zákona bude musit být šetřeno.

General Kelly a jeho armáda.

Armáda nezaměstnaných dorazila do Avoca, Ia. General Kelly propustil Col. Bakera a celou jednu četu a sice proto, že nebyli poslušni daných rozkazů. Col. Baker byl propuštěn, že z ležení ve Weston, Ia. se vzdal a přinesl si posléze s sebou do ležení kořalu. Četa propuštěná byla ze Sacramento, Kal.

Parník se ztroskotal.

Parník Los Angeles, náležející Pacific Coast Steamship Company, jenž nalézal se dne 21. t. m. z New Portu, Cal. na cestě své do San Franciscu narazil na úskalí Point Sur u majáku, na 20 mil od Monterey. Mužstvo okamžitě spuštěno čluny a postaralo se především o cestující. Sotva se tak stalo parník poroučel se do čerťech se vln. Loď Eureka, jež byla na blízku pospířila ohroženým na pomoc a šťastně dopravila jich část do Monterey. Loď narazila as o deváté hodině večerní, když kapitán odebral se na lože, aby si odpočinul. Týž rařdil vystřídavšmu jej pobočníku, aby mu oznámil ihned jakmile tolik a tolik uzlí loď urazí. Pobočník na rozkaz zapoměl, až loď narazila. Jedna záchranná lodice dorazila vzdor rozbouraným vlnám šťastně ku břehu, kdežto čtyři plavci utonuli.

Armáda Coxeého

Dne 21. dubna dorazila armáda Coxeého do Hagerstownu, kdež odpočinula a vydala se na druhý den opět na cestu svou do Washingtonu. Asi na míli od Hagerstownu zatáhli mýtný mýto a nechtěl armádu propustiti dokud nezaplatí 98 centů mýta a koní a povozů. Coxeý kázal praporečnickovi, aby postavil se s praporem v čelo armády. Mýtný smekl před praporem Unie klobouk, přest propustil však povozy nikoliv a tak generál zaplatiti musel mýtné ekte nechtě. Z Cincinnati vyrazil téhož dne "col." Calvin jenž velí 210 členům armády nezaměstnaných a z Marshall, Ill. "gen." Frye se 160 muži. Z Portlandu, Ore. vyšlo téhož dne 500 mužů v 13 četách. Hnutí to jak vidět razí si cestu nad očekávaní všude a ve Washingtoně již mají se na co připravovati. Poslanec Boen z Minnesoty podal v dolní sněmovně resoluci, aby tajemník války byl poukázán postarati se v distriktu Columbia o místo k rozbití ležení a o stany pro veškerá organizovaná tělesa dělnického lidu, jenž by do distriktu toho zavítal, jakož aby pečováno bylo o to, aby práv jejich jako občanů bylo dbáno a oni po čas jich pobytu chráněni. V předmluvě resoluce se praví, že řady nezaměstnaných občanů táhnou na Washington, aby upozornili kongres na stísněné poměry nyníjší a odpomoc bídě té. Jako občanům země této mělo by se dostati prý slyšení. V Bostoně, když dne 22. dubna křídlo armády nezaměstnaných chystalo se k odchodu z města pod vedením "gen." Fitzgeralda, došlo k výtržnostem, jaké od "ctihodného" města Bostonu věru očekávati se nedaly. Když oddíl armády táhl po ulici byl napaden rozezlým lidem, prapory, americké prapory, byly mu vyrvány a na kusy roztrhány. Kdož ví co by se bylo stalo, nebýt duchapřítomnosti vůdce téže, jenž konečně dovedl ji do Bedham, kdež pak přenocovala.

Co říká pan Cleveland?

Praví se, že prezident Cleveland jest náramně rozrušen nad tím, že armáda nezaměstnaných táhne na Washington. Tak radil se o věci té s některými členy svého kabinetu a dne 22. t. m. konečně povolal k sobě i šéfa policie majora Moreho. Výsledkem těchto porad je, že prezident vydá proklamaci, již upozorňuje se občané, kteří chtějí zjednat si přístup do kapitolu, že musí dbáti zákonů a předpisů v tom ohledu, jinak musí nésti každé své ukvapenosti následky. Pokud armáda zachová klid a chovati se bude dle toho, má se jí dostati ochrany a práv každého občana, však zákonům shromáždovacím před kapitolou a o parádování po ulicích musí se učiniti za dost. Každý přestupek, každé nabádání protizákonné bude nejprve městskou správou potlačeno, a kdyby tato nestačila, vláda věci sama se ujme.

* V Chicagu oběsil se podomek v kostele sv. Michala, Michael Jablowský.